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Interpellációk napja
Aki meghalt és mégis él — Az *1 Marinkovics sorsa

A magyarság vezetőit
tanácskozásra fogja hívni Pasics mi­
niszterelnök. Ebben a pillanatban r.em 
tudjuk még, de a meghívandók sem 
tudják, hogy miért bivta meg őket a 
miniszterelnök. Azonban már maga az 
a tény, hogy hivatalos kormánykörök a 
magyarsággal, mint ilyennel kívánnak 
tárgyalni, bizonyítja azt, hogy a bácska: 
es bánáti félmilliónyi magyar számottevő 
elem az országban. Pasics Nikolának 
bizonyára vannak céljai azzal, hogy 
Beogradba hívja azokat, akik a jueo- 
szíáviai magyarság élén állanak. Sok 
féle bir kering erről, de hogv melyik 
feie! meg a valóságnak azt talán egye­
dül Pasics tudja. Mégis azok, akiknek 
nevei ott vannak azon a bizonyos lis- 
’án azzal a tudatta! készüljenek íeí a 
beogradi útra, hogy ők az elsők, akik 
hivatalos személyivé!, magával a mi­
niszterelnökkel tárgyalnak a magyarság 
sorsáról. Ez a tudat hassa át őket és 
ez szólaltassa meg bennük az SHS ál­
am magyarjait. ^Neg> edfél esztendő óta 

most lép be először a megszervezett 
magyarság a politikai élet forgatagába. 
Ezen idő alatt sok mindent megismer 
tünk és a tapasztalatok és hosszú esz­
tendők minden súlyát érezzék akkor, 
amikor a miniszterelnökkel tárgyainak. 
Mulassanak rá azokra a sérelmekre, 
amelyeket a magyar nép elszenvedett. 
Gazdasági, kulturális és szociális téren 
annyi sérelemben és bántalomban volt 
részünk, hogy a politikáról szinte meg- 
teledkeztünk. Beletörődtünk abba, hogy 
iem élvezhettük a politikai jogokat, bár 
az állampolgári kötelességeket — leg- 
-;ább nagyrészt — teljesítettük. Csak 
fájdalmasan fogadhattuk az egymásután 
érkező híreket: elvették autónom isko- 
áinkat, a földbirtok reformot a magyar­

ság kárára oldották meg és a hivatalok­
ból kizártak bennünket. S mi mindezt 
elvisehük, mert tudtuk, hogy a józan 
belátás előbb-utóbb mégis átveszi ural­
mát es akkor a törvény valóság lesz. 
Most a miniszterelnök az, aki az első 
epés" szándékszik tenni a magyarság 
felé; reméljük, hogy békés jobbot akar 
nyújtani és nemcsak meghallgatni fogja 
a magyarság vezetőit, hanem meg is 
szüntet minden olyan kilengést, arni 
mindenre alkalmas csak arra nem, hogy 
előbbre vigye az állam konszolidációját. 
Ebbnn mi magyarok részt kívánunk 
venni, mert a mi érdekünk, hogy ren­
dezett állam polgárai legyünk. Eddig 
még r.em volt alkalom részt venni ezen 
munkában. A Bcogradba menő magva- 
r°>- lesznek hivatva arra, hogy változ­
assanak sorsunkon, ez hassa őket át 
es akkor ütjük nem lehet eredménytelen.

Beograd, marc. 30. (Eredeti táv.) 
A parlament mai ülését délelőtt 11 óra­
kor nyitotta meg dr. Ribár Iván elnök. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének bitelesi 
rése és a formalitások elintézése után 
áttérnek az interpellációkra,

Benin Szteván interpellációt jegyzett 
be a belügyminiszterhez a román határ- 
kiigaziíás ügyében. Miután azonban eb­
ben az ügyben már foganatosították a 
szükséges intézkedéseket, kéri vegyék 
le interpellációját a ház napirendjéről.

Marinkovics Voja belügyminiszter 
válaszolt ezután Divac Ne defy kő és tár­
sai interpellációjára, amit a Marinkovics 
helyet letartóztatott Veíykovics ügyében 
jegyeztek be,

A vidovdáni merénylet után tud­
valevőleg nagy hajsza indult meg az 
elmenekült Juhász és Marinkovics után. 
A múlt év novemberében azután jelen­
tették a lapok, hogy a görög hatóságok 
Szaionikiben elfogták -.’arinkovicsot, át 
is adták a iv^. *zlav hatóságoknak, de 
kiderült, hogy ez nem Marinkovics, ha­
nem Veíykovics és ez a sok szenve­
déstől meghalt. így írták meg ezt a la­
pok. Valójában azonban a következő 
eset történt m°g.

Veíykovics november 3-án útlevél 
nélkül átlépte a görög határt, a görög 
hatóságok letartóztatták, mert azt hitték, 
hogy Marinkovics. Miután azonban ki­
derüli a tévedés, szabadon bocsátották 
és Veíykovics december 3-án megint

Genua előtt Rapallo
: Olasz és jugoszláv miniszterek íanácskozása

Róma, március 30. (Eredeti táv.) 
j Római kormánykörökben arról beszél­

nek, hogy Fakta miniszterelnök és San­
ier külügyminiszter a genuai konferen­
cia előtt találkozni fognak Rapaiíoban 
Pasicscsal és Nincsicscsel és a rapallói 
egyezmény végrehajtásáról tanácskoznak.

A berlini bombamerénylet.
Berlin, március 30 (Eredeti táv.) 

A berlini rendőrségnek sikerült a Milja- 
kov elleni merénylet tetteseit kinyomoz­
ni volt orosz tisztek személyében. Az 
egyik merénylő Szabolszki Bark Péter 
a másik Szergius Aboriczky. Szabolszky 
azt állítja, hogy egy nappal a merény­
let előtt érkezett Berlinbe azzal, hogy 
megölje Milyukovot. Napakovon kiviil 
hatan sebesültek meg, ketten súlyosan. 
A rendőrség megállapította, hogy ez a 
merénylet csak kezdete volt egy me­
rénylet sorozatnak, amelyet orosz tisztek

j nogy ö meghalt, eljött tehát Beogradba 
í és érdeklődött aziránt, tulajdonképen mi 
I is van vele.

Beoeradban ezután kihallgatták és 
> ő elmondta dfogaiásának a történetét. 

1921. júniusában Nisbe ment munka 
után, de mivel itt nem kapott állást 
kénytelen volt tovább menni Veiezbe. 
Veiezben hallotta, hogy Görögország­
ban szükség van munkásokra. Elhatá­
rozta, h'-gy útlevél nélkül átmegy Görög­
országba, de itt elfogták, Szalonikibe 
vitték és 5 napig elzárva tartották. 
Antikor a fogdából kikerült, kórházba 
ment. Mikor felgyógyult ismét útlevél 
nélkül jött vissza.

Krisztán Edbin felei a belügyminisz­
ternek. O és társai ugyan nagyon jói 
tudták, hogy Veíjkovics már Beograd- 
ban van, de kiváncsiak voltak arra, 
hogy mit fog a belügyminiszter vála­
szolni a hozzá intézett kérdésre. Gö­
rögországban súlyosan bántalmazták 
egyiK alattvalónk«', amit a sajtó is meg 
irt, hogy engedhette meg a kormány 
ezt. A kormánynak többet kell törődni 
az állam alattvalóival.

Marinkovics Voja belügyminiszter: 
A kormány nagy gondot fordít arr*, 
hogy külföldön levő állampolgárainkat 
a hatóságok által semmiféle bántódás 
ne érje. A jövőben erre még fokozot­
tabban fog ügyelni.

Vászics Milos hadügyminiszter vá­
laszolt még a hozzáintézett kérdésre,

terveztek Müyukov és társai ellen 
A merényieteket a március hó 10-én 
tartott gyűlésükön beszélték meg. A 
rendőrség az egyik vendéglőben har 
mine oroszt letartóztatott, akik ott mar 
harmadik napja tanácskoztak. Vala­
mennyi pályaudvart megfigyelik, hogy 
ráakadjanak a merénylők tettestársaira. 
Szabolszky kijelentette, nagyon sajnálja, 
hogy Miljukovot nem sikerült megölnie, 
s hogy helyette ártatlan embernek ol­
totta ki az életét

Franciaország Németországot kész 
ágyukkal a jóvátételek megfizetésére 

kényszeríteni
Pár is, március 30 (Eredeti táv.) 

Dubois, a jóvátétel! bizottság elnöke, a 
bizottság tegnapi ülésén kifejtette, hogy 
Franciaország egymaga elég erősnek 
érzi magát arra, hogy Németországot a 
jóvátétel megfizetésére kényszerítse 
szükség esetén a francia ágyuk és b 
jonettek segítségévei.

csak útlevél nélkül visszajött Jugo>z!á- mire az elnök az ülést délután 1 óra- 
viába. Veíykovics Itt olvasta a lapokban, kor berekeszti.
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Gyűlést tartanak az iparosok a tol- 
magas megadúztatás ellen

Tárgyalni fognak a dinár eséséről és a 
forgalmi zavarokról Is — A gyűlés alatt 

zárva lesznek az üzletek
Újvidék, mire. 30. (k D.Mbázika rnan- 

kitínátől.) Ai 1922. évi adóklvetéaekkel kap- 
cto'atoiin a város kiiiparoral mozgalmat in­
dította*, amelynek célja, hogy a túlságosan 
T.agas összegben kirótt adótételek olyan ösz- 
seegre szállíttassarak le, amely — a: iparo- 
»)k felfogása szerint — megfelel teherbíró 
népességeiknek. Emlékezet"« a közelmúltból 
még a kereskedőknek a forgdmi adó behaj- 
jti módozatai ellen orizágoian megindított 
.ütdelme, amely teljesen sikertelenül végződött. 
Hasonlóan országos mozgalommal küzdenek az 
állambeli háztulajdonosok a lakásrendelet 
tgyee sérelmesnek vi t Intézkedései ellen, 
ugyanolyan eredménytelenül. A házigazdák az 
ország valamennyi városában, sőt nemrégen a 
fővárosba • tiltakoztak, az akció enm-k dseára 
sem tud felmu'atol semmi kézzeifoghitó ered• 
nényt. É nek a legújabb megmozdulásnak is 
a!ig lehet mái eredménye, mint néhány me- 
nc'andum, esetleg dípntáciéráa Beogradban. 
,i eseteinzk egyenkén.í e b ráiáta * fö'szó- 
«mláel bizottságok előtt, ai egyetlen lehetsé 

«es és törvényes mód arra, hogy méltányol 
letekben egyes adótétel« megfelelő mérték 

hen íesráliittajsanak. Az „ai biock“ forma, hz 
kirmüyen kedvelt volt is az utóbbi időkben, 

eredményre aligha vezethet. Végeredményben 
i ae Ipa-oacknaií Is - c niök kel! azon mődo- 
a*, amelyekkel érdekeiket kellőképpen meg- 

védelmezhetik. A közhangulatra jellemző, hogy 
a idomba i gyűlésükön az ipa:, sok foglalkozni 
kívánnak a dinár elértéktelenedésével és a for­
galmi zavarokkal j*. Az iparosok ma egyébként 
a következő hirdetményt cocsájtottik ki:

Iparosok 1
Folyó évi április hő 1-én — szomba­

ton — déle ölt 11 óra,eor a „Silcbcda“ ter­
mében Novlradcn az iparosság tulmagas 
megadózurása ellen, továbbá dinárunk elér- 
téktelcuitéae és a forgalom rcndezíttlenségc 
ügyében gyűlést tartunk. ;■ L összes iparo­
sok felkéretnek, hogy a gyűlésen megjelenni 
szíveskedjenek, mert sikerre csak összetartás 
esete v siámithztunk. A gyűlés Idejére az 
C-íi.r; üzletik és műhelyek tárva maradnak.

Viszontlátásra. Az iparosság.
Keddi számunkban már jeleztük, hogy 

árosunk kereskedői is al ánt kívánnak foglalni 
a ---gad ztatér, mértéke ellen. A két g'ülést 
Közösen fogják a kereskedők ?* iparosok — 
zorchaton délelőtt — megts-.ani a Sz'oboda 
*g>termében. A közös gyűlés mindenesetre 
iharcs lefolyásúnak Ígérkezik és *cna< rred­
őnyei eU várakozással cs feszült érdeklő 
déstel tekintenek a vires kereskedőt ér­
párosai.

jDIQlDlDjp DpjDtptnip

Egy nagyabb csoiádi ház
nagy kerttel, 2 utca?, 1 ud­
vari lakással és a megfelelő 
mellékhelyiségekkel azonnal el­
adó, egy utcai lakás azonnal 
átvehető. — Bővebbet Futaki-ut 
124. szám alatt. 2569-1 -2
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Vendéglőnek alkalies
ház Futaki utca 124. sí. < 
kézből eladó Pletikoszié 
kőműves mester által. I 
király- utca 25. oeti
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sorakoznak

Budapest helyeit Béss lesz az uj kőzpsnt

B é c s, márciss 30. (A Délbáci<* b:c»i 
munkatársától.) A monarchia űsszeom -><a gyö­
keres változást idéz elő a volt monarchia te­
rületén működött s.a.-adivmü/es páholyok 
életében ii. A páholyok belső szervezetét Ille­
tőleg mindeddig vajmi kevés kérült a nyilvá­
nosság elé és igen kevesen udna< arról, bogy 
1918. év végéig Budaprst volt a keletem ópai 
tuabadkömüve« munkit kö:p;o..:a. Ausztria te­
rületén ti os volt a szabidzörnüves szerve -ke 
dés, m'g Magyarországon aránylag »savad ra 
terjeszthették a szabad kőmüvei isméket.

Prágától Siralmáig va amennyi páholy 
munkájának szili! a budipesti nagypihoiyban 
futottak, össze, amely oirekí « pírísl nagy- 
páhoiv védelme éi Írás'.itáia alatt állott, Nagy 
szerepe volt Pozsonyn*.-.. Sopronnik, Nagy­
váradnak, Temesvárnak, Kolozsvárnak, Kassá­
nak, Pécsnek is. Magában Pozsonyban 8 né 
mctnyelvü páholy volt munkában. Pécs kivé­
telével ezen városok elázik adtak Magyar- 
országtól, a budapesti páholyok ismételten 
Intetvenláltek a magyar kormánynál e Fried- 
rich-féle rendeletik hatályon kiviií helyezése 
érdekében, a magyar kormányok azonban meg­
tagadták a kíván »ág teljesítését.

Az osztrák, csehszlovák, román, jugoszláv, 
bolgár, törők, lengyel páholyok szétforgácsőlt-

sága azonban lehetetlenné teszí a munkának 
olyan eredményes folytatását, ahogyan azt Pá- 
rlsban kívánják; sürgősen szükségesnek látják 
az országok páholyait egy uj központ köré 
csoportosítani. Jól értesült egyéntől szerzett 
Információ alapján jelenthetjük, hogy ennek 
érdekében nőnapok óta folytatott tárgyalások 
azzal az eredménnyel fejeződtek be, a minap 
hogy nevezett országok páholyainak túlnyo­
mó része csatlakozott ahoz a tervhez, hogy az 
uj központi nagypáholy székhelye Becs legyen, 
Előbb Prága mellett foglal’ak állást a cseh­
szlovák, jugoíz’áv és román páholyok, az 
amerikai képviselők azonban olyan határozott­
sággal ragaszkodtak Pécshez és olyan érve 
két hoztak fel emellett, hogy végre sikerült 
még a cseh páholyokat is meggyőzni arról, 
hony Becs alkalmasabb a központ megszer’ 
vezésére.

A bécsi nagypáholy létesítésén k alap­
vető munkáltait már megkezdték é; egészen 
bizonyosra veszik, hogy m g az idén akcióba 
is lép a nagypáholy, amelynek egyik legfon­
tosabb feladata az lesz, nogy Magyarországon 
kieszközölje a szibadkőmlves munkának lehe 
tővé tételét. E törekvésükben az utód államok 
„testvérei“ számítanak kormányaiknak !ámo- 
gaíáóára is.
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Carpentier írén ing je
F. Drscamps nemcsak menazserje Car- 

pentier-nek, hanem mint régi kiváló boxolő a 
tréningjeit is ő vezeti. Erről a rendszeres 
munkáról a következő érdekes dolgokat 
mondja:

— Amikor egy versenyző valamely küz­
delmére készül, nem elég, ha csak a boxolás 
technikai és taktikai részében gvakoroja ma­
gák Számos melléksportot isikéit űznie, hogy 
testben és különösen lélekben teljesen felké­
szülten állítasson a ringbe, mert t boxolás 
nemcsak az öklök, hanem a lelkek küz­
delme is.

— Igen fontos a sparring’-pxriner helyes 
kiválasztása, mert annak minden test! és lelki 
ériékét át kell adnia a partnerének csakhogy 
azt győzelemre segítse.

— A tulajdonképpeni box-tréningnek 
mindenkor Komolynak kell lenni és nem ma! 
hat cl egy nap sem anélkül, hogy knock-out• 
ra (leütésre) ne dolgozzanak. Ez ad erőt és 
biztonságot.

— Grorge nem erős testű, mégsem kí­
mélem őt, sőt partnerekül mindenkor nehezebb 
testsúlyra és kemény ökiü boxolókat választok. 
Igaz hogy c miatt George néha fáradságot 
színlelve, ki akar bújni a tréning aló! de 
mindenkor sikertelenül.

— Sok hibát követnek el a í'énerek 
abba.:, hogy tulete'ik versenyzőiket, és fölös- 
ie-víseu, vagy tulerősen massziroztatják Georg» 
tréningjét Ideálisnak tartom, és ez a kö­
vetkező:

órakor ágyban van. Egy csésze csokoiá 
egy darab vaj*skenyér elfogyasztása utá 
megyünk sétálni, amely fölváltva járást 
lassú tampófutásbói ál). A lefutóit táv 
mindenkor meghaladja a 10 kilométert I 
térve könnyű gimnasztikái és atlétikai sv 
latokat végez és mérsékelten súlyozik Is 
után óétvaggyal fogyasztja el a villás rej
JÍ ' ,L!fna, ugy 11 óra körül lefekszik 
egy órát alszik. Kora délután nekilát a 
donképpem tréningnek, amely légzési gy, 

k, A/ 8'-nnasztikáből. szkippelésből 
labd^játőkból és 3 tréning

sScíÖnéíküiami mlDd egymáSutáa követ

Hm
A határkiigazitóbizottság befei 
munkáját az osztrák-magyar hat

Szombathely, márc. 30. (I 
Mvu) A nyugatmagyarországi határk 
zitóbizotiság befejezte munkáját é<

! készítette a népszövetséghez benyújtandó’ 
javaslatát az Ideig'enes határkiigazitás- 
rói. A javaslat szériát Magyarországhoz 
visszacsatolják; Pomogy községet a 
Hánság egy részévei. Vasmegyéhez, pe­
dig a következő községeket: Lepa, 
Rendek, Hámortó, Rőtfalva, Nagy- és 
Kisvárda, Csém, Csajra, Alsó- és Felső­
csatár, Magyar- és Németkeresztes, hor­
váti evő, Ponoapáti. Alsó- es Felsőbe'éd 
és Szentpéterfia.

Tőzsde.
Beograd, mire. 30. Dollár 81. creh- 

«lövik korona 146, lei 60'50 London 358, 
Pári£ 725, Nswyork* 82, Milánó 413 40, Prága 
150 B run 25'325, Becs VI75 Buka'est 62‘5ö,
Budapest 9 90

Zürich, mára. 30 B*rHn 158. New ork 
M5. Lo-don 2250, Paris 4625, Milánó 2615. 
Praoa 93750, Budap.st 57. Zagreb 156, Varsó 
13, Bécs 6 75, bélyegzett 7.

B u d fi p » s tr.irciuE 30 (Zárlst.) Nsoo 
raon d ór 3370—3400, font 3900—393Ó, dollár 
883 892, frank 850—8100, márka 275-285, 
ural 4525 - 4475, lei 630-640, szokol 1645- 

655. dinar 1030—10 40, osztrák koron« 
Londo' 3880-3920. Zürich 

17,250 -17 350, Berlin 20750—277*50 Bécs 
''^-12 25,^ Prága 1650 - 1660, Milánó 
öí-n~i45ű’ Newyork 888 -898, Páris 7975-
ra °á. ZuF/!b 255 ™265 Magyarhitci 1940, 
Oiz.ráű hite! 790, Kőszén 12.950. Salgó 7100,
Ganz Danubras 40.000, Ri.nsmprányi 2440 
Narci 21.300 Sz'avónls 1380, Adria 8200,

,2h75- Délivasat 2010 Á lamvaaut 
6250, Papír 2625.
in -P ^ C u' c'us 80. Budapest 845, Prága
i 4 kiZ=nrCb 22 Vj- NewV°rk 7600, Berlin 23 75, 
lei 53'50

A novisadi terménytőzsde hív
RgyiéseJ március 30 án. Bácska! haza 7
7«\k 0oí/! , 7j0 iíereti':et 'TOO. szerémi 
78 kg, 2 /o India vidéki kőién 1700 !
*ka(kn4nyfrpa, k,níUt 1C60, bácskai «ab 
ii loíí b"CiJíal teG$?”i Novísad vidéki 

??Kn aná;, ter,geri bccskerekl parit 
kl? fl „12^' cu,!ji Hs/t zsákkal *b Bácit
SS 23í°- kcrc«lct 2250, kenyéri!«! k 
40Ö0. Irányzat lanyha,,
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Beográd mellett kiáradt a 
Száva

Beográdl mozaik — Újjáépül a főváros 
Árad a Száva

Beográd, március 30. (A Délbácska 
munkatársától) Beográd előtt vízzel elárasztott 
mezőkön halad át, a reggeli gyors. Johhról- 
t>a!ról tengerré vált a mező. A fák méternyire 
vízben állanak, s a töltés alatt alig atasznylra, 
csobog a Száva szürke vize. Áradás van. A 
délelőtti napsugár fehéren és fénylőn omlik 
végig a Szávaparton. A heográdl tetőről bar- 
üán Int alá a Moezkvaszálló monumentális 
épülete ...

A beográd! utca
forgalma megkétsievőzödött a tavasz óta. Ma­
gánfogatok, automobilok, villamosok, kopott 
teherautók, konflisok és kétkerekű kordék 
tarka összevis&zasságban nyüzsögnek az úttes­
ten. Az utón is, a járdái Is embcrtömrg go­
molyog. A beográdl utca külső képének nincs 
egységes styija. Ami fővárosi benne, az furcsa 
keverékben vegyül össze azzal, ami tipikusan 
vidéki. A járda képe Is az, ami íz úttesté. Ott 
díszes autók melle t kordé vánszorog, a jár­
dán a legújabb dlvatu párisi toalett mögött 
úszerbiat viseletben topog néhány paraszt. A 
folytonosan nyüzsgő, kavargó utcai élet min­
den másodpercben változó kaleidoszkópja az, 
ami az európai metropolisokat juttatja eszünkbe.

Az érkező idegennek az a hatalmas len­
dületet vett építkezési láz tűnik fel először, 
amely, ha ebben az ütemben folytatódik, né­
hány év alatt teljesen újjáépíti Keográdot. 
Alig van utca, ahol ne merednének egy egy 
épülő ház előtt hatalmas gerendaállványok, 
létrák és tégla felvonók.

Beegridban kösel eser hál 
épllkesése folyik ebben a 
hónapban.

A Siávaparitól néhány száz méternyire, 
a főváros egyik legszebb helyén befejezés 
előtt állanak az uj egyetem építkezései. Az öt­
emeletes palota lesz Beográd legnagyobb köz­
épülete. Vele szemben egy beográd! bank épít 
hasonlóan nagy kit erjedési!, szintén ötemeletes 
palotát, amelynek földszinti helyiségeiben har­
minc üzletet fognak elhelyezni. Az amphlteá- 
trumszerüen kiépített uj királyi palota máso­
dik szárnyának kiépítését Is nemrégen fejezték 
be. A gyönyörű épület, amely remeke a ter­
vező művészetnek, legkisebb részleteiben Is 
csodálatosan szép. A monumentális királyi 
palota ma bizonnyal kincse a fővárosnak. Be­
fejezés előtt áll az uj Opera építése Is, amely 
a főváros egyik legszebb terén kapott méltó 
helyet. A félig már elkészült, sötétszürke épu- 
letkolosszusnak sok a bárnalója most is.

Az üzletek forgalma 
óriási. Beogradbau nincs panaszkodó kereskedő 
A kirakatok, szlnpompás és dús ragyogásai 
nagyrészben francia áruk adják meg, ellen­
tétben a nagyobb vidéki városok bécsi divat- 
importjával. A kirakatok megbecsülhető értéké 
bizonnyal reprezentálja a nemzeti vagyont, 
kávéházak és vendéglők a nap minden részé­
ben zsúfoltak és ebben az állandó forgalom­
ban mindenesetre kifejeződik a tőváros Ide­
gesen fűtött és föltétlenül nagyvárosias élete.

Újságolvasó
annyi vau Beográdban, mint talán sehol má­
sutt. Minden órában megjelenik egy egy újság 
és minden újság jól megy. A bctiiéhség szinte 
föltűnő épldémla Beográdban s éppen .z a 
körülmény hat fejlesztőleg arra a sajtóra, 
amely az utóbbi évek alatt számban az öt­
szörösére emelkedett, Az utcákon minden t 
aodik ember ujságot olvas. ^ ^ Arny

Az egyik kávéháiba egyenruhái oiosz 
tiszt lép be. A vállán lévő distinkció szerint 
magasrangu tiszt. Borotvált és szenvedésszán­
totta arcáról intelligencia sugárzik le. : 
elmegy az asztalok mellet», halkan mondja:

- Politika . . . Vreme . . . N°vost. •, '
Az ezredes ur újságot árui. Az g 

magatartásában van valami, ami szívben
Az étlapok árai

egyenlőek a vajdasági városok vendéglőinek

áraival. Beográdban csak kettő drága: a lakás 
és a bérkocsi. Az előbbit a mindenütt divatos 
lakáshiány okozza, az utóbbinál viszont Igazuk 
van a bérkocsisoknak: a btográdi giánltkoc- 
kákuii semmiféle fuvar nem sok azért a lá­
tásért, ami kocsisnak és utasnak egyképpen 
kellemetlen. Viszont a villamos olcsóbb, műit 
Novlsadon. Dthát ez nem főváros,

Karakterisztikám
a fejlődés átmeneti stúdiumában levő főváros 
utcáin az a furcsa kép, amelyet a négyenvle-

tea, modern paloták köz-et'en szomsiédiágá- 
ban elhelyezkedett, roskadó félben levő, öreg 
és égéi zen összelaposodott földszintes kuny­
hók nyújtanak. Végső kiirtásuk a heográdl 
városszépitészeti programm feladata. A főváros

vonatösszeköttetései
elsőrangúik Majdnem minden órában van 
érkező és Induló vonat. A főpályaudvaron 
nyüzgő, tolongás, óriási forgalom, de példás 
i end és szigorú Igazoltatás van.

Ai utódállamok vámszövetsége
A Ijubllartal és genual értekesietek

Hécs, márc. 34. (X D‘.bácsira tudósító 
j*tó ) Iliit td.unk már arról, hogy a k'santaut 
mlolsituelnőkel még a gémű! konferencia elölt, 
tehát két hé en belül, a szlovén fővárosban, 
Lyub-ya áoan tanácsitxzátra ü’aek össze. Bécsi 
diplomáciai körökben úgy tudják, hogy at 
utódá !írnok vámunlójá al a lyublyaml konfe­
rencián is fogiaiíroícl fognék. Arra gondolnak, 
hogy erről a kérdésről a génovsl konferencia 
előtt megbeszélést kell folytatni, hogy ametiy 
nylben a nemietltöi! értekezleten ennek a 
gazdaság! együttműködésnek kérdése mégis 
napirendre kerülne, ott már lega’ább elvi nyi­
latkozati, t teheisíuek.

Erre az előzetes tanácskozásra a magyar 
kormányt Is meg aka jík hívni. A génuai kun- 
fereccla után részleteiben is megbeszélnék az 
utődáilaruokrak vimuclóban való egyesítésit 
és lehetőleg keresztül akarják vinni, hogy ezen 
a tanácskozáson valamennyi utódállam réezt 
vegyen, a snorosan * kisanthoz tartozó álla­
mokon IIvfil. tehát nemceak Ausztria és l.eu- 
gyelorsrig, hanem Magyarország é* Olaszor 
szág is. A vá nuuló eszméje tuvalevően beleülik 
a Benes-félc nagy tervbe és ennek megfelelő­
en, különösen cseh körökben kardoskodnak a

megvalósítás érdekében.
Rz ügyben egy mértékadó magyar poli­

tikus Így nyilatkozott tudósítónknak:
— Ac utódállamok között létesítendő 

vámunió hire újaiban több külföldi lapban Is 
megjelent. Az egész kérdést és mindent, az 
utódállamok vámuniójára vonatkozó hírt a leg­
nagyobb fenntartással kell fogadni Magyaror- 
s, ág mindent nvgtett, hogy gazdasági Izoláltsá­
gából kikerülhessen és kereskedelmi és gazda­
sági összeköttetéseket szerezzen a kisantaut 
államaival. Ez csupán Csehországgal sikerült 
és ezrei Is csak bizonyos részletekben. Éppen 
ezért ezeket a híreket a legnagyobb óvatosság­
gal kell fogadni, meri erre vonatkozólag még 
egy részről sem történt konkrét lépés. Magyat- 
orstágoak viselkedéséről abban az esetben, ha 
felszólítanák az utódállamok vámuniójában 
való részvéteire -- ennek következtében még 
csak beité’nl Is korai. A kezdeményező lépés, 
ha egyáltalán tervbe van véve, a kisantant ré­
széről várható, amelynek miniszterelnökei csak 
a napokban fejezték be heográdl értekezletü­
ket. Mig az a kezdeményező lépés nem törté­
nik meg, minden eféle hír puszta hír, komoly 
alap nélküli kombináció.en különösen cseh körökoen Kiraoeta-uudit * ----------aaaaaaaaaaaDoanoanaaannnaaannnanaQoanaaDnaoaaaaaannnnnDDnonaaoanDCJDaa

Föladták Károly excsászárnak az 
utolsó kenetet

Pár is, március 30. (Eredeti táv.) 
A „Maiin“ jelenti: Sixtus pármai her­
ceg szerdán délelőtt hounclialból táv­
iratot kapott, mely szerint Károly ex 
király állapotában rosszabbodás állott 
be. Az orvosok baloldali tüdőgyulladást 
állapítottak meg, amely a jobb oldalra 
is átterjedt A láz 39 9 Róbert lőher- 
ceg is megbetegedett és tegnap óta láz­
ban fekszik Ottó főherceg is. Sixtus 
párisi tanárt óhajt Funchalba küldeni.

Madridból Bécsbe távirat érkezett, 
amelyben a volt király háziorvosát, 
dr Delug kormányzósági tanácsost 
megkéri, hogy utazzék hozzá. Dr. De 
lug a távirati meghívás következteben 
holnap inár u ra kel. Az utazás költsé- 
peit magángyüjtés utján szereztek meg, 
háromnegyed óra alatt negyedmillió 
osztrák koronát gyűjtöttek össze ami 
elég az utazási költségekre. A külföld 
missziók az útlevelek megszerzésénél 
nagy előzékenységet tanúsítottak, ami

’által lehetővé vált az orvos elutazása.
Budapesti jelentés szerint ott ma 

Károly halála hírét terjesztették. Ez a 
hir azonban misztifikációnak bizonyult 
és onnan ered', hogy a magyar táviiati 
irodát valaki a miniszterelnökség sajtó- 
osztálya nevében felhívta és közölte 
vele a halálhírt. Az illető ellen szigorú 
vizsgálatot tettek folyamatba.

Bécs március 30. (Eredeti táv.) 
Tegnap este a lisszaboni püspöktől táv­
irat érkezett, hogy Károly állapota 
annyira válságosra fordult hogy kényte­
lenek voltak az utolsó kenetet feladni. 
Bécsben attól tartanak, hogy dr. Delug 
már későn étkezik, mert Káto’y már 
harmadszor kapta meg a spanyol be­
tegséget, mely most kétoldali tüdőgyul 
[adással párosult. A többszöri betegség 
a beteg ellenálló erejét már annyira 
meggyöngitelte, hogy katasztrólától le­
het tartani. Ma délig nem érkezett újabb 
ávirat Károly állapotáról.rTV rA A'/^kpnVSCÖCt tilíUlSllOUcilí, dxll l I"nLwaoaLL maouoaaooonaaa „0==™===™====™=-™™==°=™=™°=

Amerika a genual konferencián követelni
fogia a lesxerelést

É,e*

Becs, március 30. (A Délbácska 
tudósítójától.) A genual konferencia elő- 
csatározásának kulisszatitkaiban hivatal 
ból tájékozott bécsi diplomata érdeke 
sen ismertette előttem annak a kiélezett 
ellentétnek a részleteit, amely a lesze­
relés kérdésében Franciaország és 
Egyesült Államok között f nnáll.

az

Franciaország tudvalévőén azt 
igyekszik keresztülvinni, hogy Génüá- 
ba i sem a békeszerződések, sem a jó­
vátételek, de főként a leszerelés ne 
kerüljenek szőnyegre. Ennek ellenében 
viszont Amerika legintenzivebben éppen 
a leszerelés problémáját akarja boncol- 
látni és a francia militarista politika cl
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leni célzattal hozta most ii)ilvánu$ságra 
az Egyesült*Államok kártérítési követe* 
lését ‘és hangoztatja oly félreérthetetlen 
tendenciával, hogy mennyivel tartoznak 
neki :tz európai államok. Amerika nem 
engedi leszorítani a nemzetközi diplo­
máciai fórumról a leszerelés kérdését, 
mert a fegyverkezés, a militarista poli­
tika mo t már nemcsak, hogy nem ér­
deke az amerikai tökének, hanem egye­
nesen kárára van annak. Amerikai dip 
lomaták helyeztetik el semleges európai 
államok lapjaiban azokat a közleménye­
ket, amelyek rikító színekkel festik a 
francia milltarizmus nem csökkenő len­
dületét és ennek a francia militarista 
politikának káros befolyását egesz 
Európa gazdasági és politikai életére.

Hangoztatják az amerikaiak azt is, 
Franciaország nem fizeti még kamatait 
sem az Egyesült-Államokban fennálló 
adósságainak. A francia államadósság 
az utolsó 3 évben 156 milliárd frankkal 
v nelkedett, de azért nem akar lemon­
dani a rettenetes összegeket igénylő 
fegyverkezésről. A kardcsörtető francia 
politika rovására írják az amerikaiak 
c* :ész Európa és főleg a háborút viselt
országok gazd kríziseit, amelyek
súlyosan érezhető hatással vannak az 
Unió gazdasági életére is. Ez az oka, 
hogv Amerika ragaszkodik a leszerelés 
kérdésének napirenden tartásához és 
ez ti t veszik bizonyosra bécsi diplomá 
ci ii körökben, hogy Génuában is meg­
vitatás tárgyát fogja képezni ez a nagy­
horderejű kérdés.

HÍREK
LEN! N

litzonytaUn hitelességű távirati tudósító 
iák hirit! adjuk-, hogy meghalt. Meglehet, mire 
e soruk ivódnak, a snnbirski kántor fia 
haJottan és csendesen pihen abban az orosz 
földben, amelyet hiába akart felszabadítani 
Emléke nemcsak ott él, ahol az utolsó cár 
mártírjainak ayy ve leje loccsant a ceres kaszár- 
ni/afalra Ae egész orosz államiéiul nemcsak a 
terror és borzalom, de néhány fanatikusan Inch 
akarás, könyveinek gondolatai és a forradalmi 
I h-oszország belső' struktúra'jónak egynéhány 
pillére őrzik azt a történelmi koncepciót, amely­
nek el kellett buknia abban a pillanatban, 
amikor a törékeny teória az évezredes előítéle­
tekkel, egy patinás kultúra minden értékével, 
a kapzsiság minden gonoszságával és a lomha 
kényelmesség minden butaságával teletűzdelt 
rögre, ért Személyét a gyűlölet szemével és az 
elfogultéiig mértékegységével ma nem lehet fel 
mérni. Amit akart,' több volt a lehetőségeknél 
és ha talán nem volt próféta, Európa Pilátus 
volt amikor hunyt szemmel tűrte az orosz eh 
sfg orseágutjain a mindennél borzalmasabb 
éhhalálba vándorló embrnnUltókot. 11a meghalt, 
ezek kisérték utolsó útjára Özvegyek és terror­
fiuk, hóhérok és minden állam száműzött hol 
sevikjai, néhány munkászenekar és gyászbeszé­
dekben néhány csonka gondolat Forradalmárt 
temethettek azon a temetésen. Akik itchu okai­
nak fölötte, vándoroljanak a fáraók rabszol­
gáinak sírjától (ralilein keresztül E'er reng 
Mmdennyiban ugyanazon sors és egyazon cég- 
cet. Az emberiséi/ álmai nem változtak semmit 
az utolsó hatezer év alatt Lenin ha észreveszi 
mojd az emlékművet sírja fölött, meg fogja ér­
teni, hogy még a temetőben sincs egyenlőség 
S ha nem halt volna meg. bizonnyal megbocsátja 
ezt a korai nekrológot mondván: megbízhatatlan 
ii kapitalizmus hírszolgálata . , . (ex)

A diplomácia titkaiból
Egy fertile!« miniszterelnök, aki bámulta 
Vilmos császárt. Miért bukott meg 

Dekassé ?
11A I 1 v, máié. 30, Psléologuc volt vnt-^y- 

knvrt £ volt külügyi állnmt ikár, a motl kő- 
>rnd fraud*—angol növeltig alkalmából a 
I mips' I érdekeli nyllatkozaiot fen közzé.

Elmondja, hogy 1905 ben Delemé ak- 
t- i külügymluiazter, angol Matatásra, meg 
ró arta teremteni a francia—-angol szövetséget, 
de Rouvler miniszterelnök ezt megakadálycz'a 
«IVI tanva, hogy Németország ezt ellensége* 
a~ tusnak fogja tekinteni és háborút Indít Fran 
v la visz ág ellen.

Mik, r 1905. április 22-én Marokkó miatt 
a érne; bauds viszony kléleiedett. Delcrssé 
rvéo'ogueot Berlinbe kü'dt^, hegy ott Blho 
ard franca nagykövettel tárgyaljon. M'kor ha- 

« Delemé megnyugodva közölte vele, 
hogy nincs baj és Ronlver rétit vett a német 
I agvkővc! ebédjén. Radoliu párisi német nagy­
követ a köveikezfikrt távlratoifa Bil’ov kan- 
velúrnak erről sz ebédről:

R uvier mlnlaiterelnök kijelentette ne­
kem, hegy ő élénk bámnlatta! van eltelve a 
"émet császár iránt. Kétszer Is hangsúlyozta, 
hogy Fraucia: íszág mindenáron a békét akarja^
* hogy a egtívolabt ről sem gondol rcvávsra. 
Védi! azt mondta, hogy ha közöttük nem jö-

c litre tyiezaég « marokkói kérdésben, a 
k rr■ 4p-■ i k k'itvetle- ii' <árgyaljín*k Bizalma-
• zu c-.y embere utjáu azt Is közölte vele Re ti 
, *r, hogy szívesen el fogja ejteni Delcassét.

I"r nappal később Míguel báró német 
kövtségi titkár határozottan kijelentette a 
Lancia min sz terel nőknek, hogy Németország

ak*r többé Dclcasséval tárgyalni. Közöl- 
< k a t !s Rouvlerval, hogy a német kormány 

Delcaisé szövetségeket akar kötni 
Franciaország és Anglia között, de 1« ez 
meg drténik, Ném (ország azonnal megtámadja 
hianciaorszigot.

Rövid idő múlva Delcaisé beadta le­
im tidását.

Április 5-éii közgyűlés. A trguapl 
tac ács ülésen elhatározták, hogy a kibővített 
városi tsnác« közgyűlését szerdán április hó 
f> én tirtják meg Remélhetőleg nem log 
semmilyen ujahh akadály felmerülni, aminek 
következtében e közgyűlési Ismét cl kellene 
halasztani.

- Elboesájtások az újvidéki póslán.
A* állami alkalmazottak elbocsátását már meg- 
kezdték. Újvidéken a póttá volt a első, ahol 
redukálták az alkalmazottak számát, azonban 
csak Nagy László segédtisztet ft Schirmender 
József pos'aatolgát bocsátották cl.

— Megdrágul a távirat. Április elsejé­
től kezdve a belföldi forgalomban * távirati díj 
szavanként 30 pata Külföldi táviratoknál a 
frankot 15 dinárban izémltják.

— Az Isztlna plakátjai. Megírtuk, hogy 
a rendőrség a múlt héten elkobozta az lutin# 
plakátját, a nagy tábla most az üpyérrség fo­
lyosóján várja, hogy további sorsa felől dönt­
senek. Tegnap egy kitebb hirdetéssel Igyeke­
zett sz Uztina x közönség figyelmét megára 
felhívni, azonban u le elődjének * toriára 
jutott. Egy óra után megjelent egy rendőr az 
Erzsébet elölt és késsel mcgszabaditct'a a hir­
detést »z oszlophoz erősilő kötelékeitől *zu;án 
pedig bevitte * rendőrségre, ahol elkobzott? xk 
jelentették ki és zz eljártai a mástdik plakát 
ügyében is megindítják az Latina szerke. ztőie 
ellet-.

z.iLiü iU^«bb . 600 000 munkás munka- 
nélkUI Londonban. Londonból jelentik • Mint­
hogy a fémipari munkások és munkaadók >.ö- 
zöül Iáigválások eredménytelenek maradlak a 
fémipari mur.kiadók április ötödikétől a műc- 
káiokst kizárták. Ezre! mintegy hatszázezer 
einoet marad munkanévül és etek közül '-*50 
ezret már la kizártak as üzemeiből.

— hladták Mária Terézia nyak ékét.
Budaiéit: tudósítónk jelenti: A Matin szerint 
a Hi.-iburgok családi ékmrel közöl Mária Te 
ntvzLSzáík ^CVCühit 8yöDRy*zernből áló 
ETinriV RaídK Cl1Cr<if' A kiri|yl szert egy
Franciaországban tartózkodó argói fatáÜótu! 
Iíjdonea öt millió frankért veitr meg

— A belga trónörökös eljegyzése.
Brüsszelből jelentik : Llpót herceg, a bega ki­
rályi pár legidősebb fia, legközelebb eljegyzl 
Jolanda olasz heicegnöt.

— Megszűnt a fautunkások sztrájkja 
Budapesten. Budapestről jelenik : A sztráj­
ké ó talpért munkások és a munkaadók meg­
egyeztek és igy a sztrájk befejezettnek tekin­
tendő. A munkások már holnip felvesttk « 
munkát.

— Petőfi matiné Becskerekeu. Becs-
kerekI tudósítónk jeleni: A vélik! becalerekl 
ál'arol főgymnítlum magyar tannyelvű osztá­
lyai keretében alakult .Testvériség“ örképző 
kör április hó 2 án d. e. 11 órai keidettel a 
főgymiiáslum tornacsarnokában Petőfi-matinét 
tart a kővetkező műsorral: 1. Üdvözlő beaaéd. 
Mondja Bárány Béla, az önképzőkör vezető­
tanára. 2. Nyitány : Doppler „Ilka“ c. operá­
jából. Zongorán játszik : Bárány Mária III, és 
Báríny Erzsébet VI. o. t. 3. Petőfi : ,Az őrült.* 
szavalja Nozdrovieky Elemér VII. o. t. 4. „Ml 
füstölög ott a tkon" előadja a főgymnásinml 
ének és zenekara. 5. Várady A. — „Kun L.“ 
Pete’fi a „Hortobágyon“ me'odráma. Stavaija, 
Ctonfal 0 ga Vili. o. t. kísérik: zongorán 
Gullmann Margit Vili és Singer Erzsébet VI. 
u. t. hegedűn Rusznák Antal Vili. o. t. 6. Liszt: 
II. Repszédlája Zongorán játszik. A dórján Jó­
zsef Vll. és Kusiíng fenő VH. o. t. 7. „Petőfi 
élete és költészete.“ Irta és felolvassa Loch 
József Vili. o. t. 8. „Éj van csendéi.“ Előad 
ják a fögyomáslumi ének és zenekar. 9. „Ilyen 
at A íő'd“ óda szavalja a szerző Elbenschüte 
Hóra. Vili o, f. 10. Tóth István „Induló." 
játsza a főgymcáslucnl lenekar.

— Mennyi rádium van a világon ? 
Mindössze szánhatván 6ramm, ahrgy Ruther­
ford angol tudós megállapította. Ebből negy­
ven gramm vau Európát)au és 120 gramm 
Amerikában. A rádium grammjának 20jezerjfoot 
ster.lrg az értéke, s így az egésznek három 
millió kétszázezer fost sterling. AU nagy s:Á- 
mokat akar, számítsa ki, mennyi lesz dinárban 
magyar koronában ofzt'ák koronában lengyel 
márkában és orosz szuvjeU nmeiben.

— Egy amerikai sírja. Wiillam Hu- 
uguiüti amerikai gyáros végrendeletében azt 
a kívánságát fejezte ki, hogy ha meghal, te­
temét adják át a tengernek. Az örökösök tel­
jesítették a különc embfr óhaját. Autcctóna- 
kou tsevitték a holtteatet a tengerre, s miután 
a lelkész elmondotta Imáját, s a koporsót vi­
rágokkal betakarták e‘s lebocsátották az óceán 
mélyébe.

— Párisban reformálni ótiajtjták a 
Sílnliázakat, Azt tartják, hogy sok pénzéit 
keveset élvez a közönség. Nagyobb tevékeny­
ségre kívánják szorítani az Igazgatókat, de a 
művészeket i*. Ne kezdjék kilenc órakor ez 
előadásokat, ne adjanak csupán esténként egy 
darabot, három négy fölvonieosat e ne tart­
sanak olyan óriási pauzákat. Azután mentsék 
meg a publikumot a zaklatástól. Ma külön 
kei! nu-gvenni a programmot, fizetni a rnha 
tárosnak, bcrrava'ót add a jegysiecfőnck kí­
vül és anaxk, aki a teremben megmuiatja a 
ociye! (piaceur). Mindezeket az apró kladi- 
•okat vlzeljí ezu áo az igszgalő, Illetve hono­
rálja ő johbao a klszo'gáló személyzetét és 
nyújtson minden belépőnek egy rendes mii- 
tori. A lapok elkezdték követein! a reformo­
kat : a közönség pedig azzal felelt a fölhí­
vásra, hegy sztrájkba lép, ha r.em segiVnek a 
bajoson. Tényleg, a színházak bevételei ujév 
óta nagyon megcsappanlak. Február hónapban 
a tíz százalékos luxus adó, a színházak és

u'in- ne-T- hozott az államnak 
cssk 4 858 000 frankot. E sovány bevételek 
megijesztették sz Igeigstólaf annyira, hogy 

Phonse Eraeck ur, szövetségük elnöke, oda- 
nyhatkozot, hogy haladéktalanul megkezdik a 
tanácskozásokat.

— A világháború statisztikája. Marin 
baLcia képlselő hiteles adstok alapján Osszc- 
allto ta a vIlághÁbcrubsn résztvett hadvhelő ái- 
amok embervesztcségé! halottakban és eltűn­

tekben A s'ítísitlka szerint Franciaország 
vőszieségfi száraifóldl liadtertg egy 383 ezer 
o5U, haditengerészet 1! ezer 588, Nagybrlttániié: 
szárarfö d! hidsereg: 869 ezer, hadttengeré- 
*ze,„: tltr 1^8, ez Egyesült Államoké: tzá-
ra<,ö'dl hadiéiug' 77 ezer 644, O.aszurszágéi
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szárazföldi hadsereg: 462 ezer 39!. haditen­
gerészet: 3160. Németországé: náratföldi had­
sereg : két miil ó 584 ezer, 190. haditengeré 
itet: 34 ezer 847, A keres cdeimi hajózásban 
Franciaország 923 ezer 335 tonnát. Anglia 6 
millió 280 ezer tonnát, Amerika 397 ezer ton- 
r.i‘ vesztet».

— Uj sportegyesület alakul. A aovl- 
sr.ádi joghallgatókat és ügyvédjelölteket val'ás 
ér nemzetiségi különbség nélkül felkérjük, hogy 
április hó 2 án délelőtt 11 órakor a törvény­
it épületéber megjelenni ídveskedjenek egy 
Sp ."klub .’UHtálának megbeszélése végeit. Az 
ideiglenes vezetőség.

— A Bortermelők Egyesületének köz­
gyűlése. X novitzádl Bo.trrmelők Egyesülete 
eznton értesíti tagjait, hogy f, évi április hó 
2-án vas rmp delotát 3 órakor tartja évi ren­
det közgyűlését, a noviszádi H telszö'-eíkeztt 
helyiségében. (Epres-u. 16.)

— Gyilkos, ki levágta áldozatainak 
fejét. Békéscsabától jelentik : Szombston r”g- 
ge Békéscsaba közelében, Békésraayán meg­
gyilkolva találták Kacáiz Jínos gazdálkodót, 
annak feleségét és húsz éves leányát. A három 
ho’tteit le veit fejezve ér f ;ü*?n .6 te.-,tűkön 
fejszecsapások nyomai voltak láthatók. A lakás 
teljesen ?e! volt forgatva. A csend-őrség meg­
állapította, hogy .a gyilkosságot Kovács Gabor 
békéscsabai hí:ős követte s’, ali: el Is fogtak. 
Kovács bevallotta, hogy bosinből ölte meg 
Ka '.árzékat, akiknek régi haragosuk volt. Pén- 
teker- este részegen bezőrgeteit Kanász hátába 
ét r.z ajt 3: űr hó Kar-ászt fejszével agyonverte, 
az uszonyt c-: a leányt pedig azért öle meg, 
•nehogy eláru’ják. Amikor már valamennyien 
honán fe'vdtek a fö-dön, levágta áldozatá nak 
f'jét. Borzalmas tettét n»m tudja rorgmagya- 
rá.-2i th önkívületi állapottal véd« két.

-- Egy hold föld bérlete — 14 ezer 
korona, — A bid közelébe.» fekvő kis Pu 

c község a napokban nyilvános árverésen 
ad.:t bérbe 16 hold községi földet. A parcd- 
id bí osztott zzÉntr főid hoh'jíLak évi bérét az 
irv-r-vzők 14 cser koronára "érték fel. Ez a 
i.g-nsgÁ«abb bérösszeg, emit eddig egy hóid 
földért a Szerémaégbcn fizettek.

— Ingyen vizűm amerikai útlevelekre. 
Az észak amerikai Egyesült Államok biogradi 
kéi.viceicív« g kölcsönösség aktján ingyen ad 
utlvélvizu-noi az an-irikri Egyesült A Izmokba 
éi sz áliambivatainokokaak, ez önkor-
máv-yzati (kerületi és kő?s •>) hivatalnokoknak 
és i hadsereg tagjai na:; steméfyídrásuk alap­
jár Er. az előny vonatkozik ae utazó hivabl- 
nokok feleségére és gyermekeire is, hogyha 
közös az útlevelük, amely rokonság azonban 
hivatalossá igazolandó. Az utievéivlzumc-t fa­
gyén adják, tekintet nélkül arra, hogy vájjon 
a? illető hivziaEj.ok hivatalosan aiszik-e, vztgy 
c$6mint magánszemély.

— A drágasági pótlék. Bátradból 
ieieati mankatárzunk, A p sxügyl bitóit ág ma 
élé" ■ tartott, «mzlycri az s’acsonyabb re .d 
fői czatu tisztviselők és szo'gák családi pótlé­
kéról tárgyallak. A mai csíirdi pótlékok szerint 
a . okgyerrnekes hl»at4'Szo!gánsk több s f.se­
te, mint a főnökének. E : ; akrr változ'atni 
a nj fizetési szabályra

— A tiranai albán iormány ma kö­
szönőlevelet küldött Beogrsdba, mert * kör­
mi oy elismerte Achmed bég kormányát

— Tanügyi konferencia Párisban. 
Április hó elején nemzetköz! tanügyi korfercn- 
■ :c lesy, Párisban, amelyen Jagosziáviit Rsdo- 
jevics Vlado dr. a közök 2 tás Agyi minisztérium 
felügyelője képviseli.

— Hava?ás Montenegróban. C-.dinjé­
ből jelentik, hogy egész Montenegróban két 
c»p óta havjzik, A, forgalom több helyen 
szünetel.

— A genuai delegáció, M'utáu Sztoja- 
dlrovics és Todrrovlcs d*. nem mehetnek 
Gfnnábs, beíveltük Vrb:.:ic . a zagreoi L?sr.á- 
nholő bank ig*zgu'ója és Markovié* ar. Uprava j 
Fc- dovs Igazgatója. utazusk ni.

—- A filmről dirigált zenekar. Becs- 
bő jelenti tudósítónV: A jő..; hét folyamán egy 
érdekes perrel feg fogla'ke-n a: egyik bécsi 
ke'üieti bíróság. Félix vo-t Weirjgsríner, a hl 
rés zenész, kompcnis's és dirigens, a bécsi 
filharmonikus:’* dirigense U a bécsi Népopera
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Igazgatója, a háború előtt Igazgatója volt i 
b rlinl udvari operának. Olt azonban súlyos 
differenciái támadtak az Intendánsai, aki őt 
igtTgaiól állása e'hagyására kényszeritette. 
Weingartner emiatt a német császári udvar el­
len pert Indított, amely annakidején művészi 
körökben óriási feltűnést kelteit. Ennek követ­
keztében bojkott alá veűék a világhírű muzzi- 
kuet Berlinben, mely még most Is tart. Hogy 
berlicl híveit némileg is kielégítse, Weingert 
nemek m a gondolata támadt, hngy filmről 
vetilve iepj-n fel mint dirigens. Érintkezésbe 
l.'oett tehát a „Meister“ f Imváüalattal, amely 
ő felvette bizonyos darabok dirigálása közben. 
Az Így nyert filmet beírhatják a zenekarnak, 
a ucí> most már a ti,men dirlgá ó Weingartner 
tempóit követheti, annak intenciói szerint jit- 
exa a megfelelő darabot, úgy, hogy a híres 
mester távollétiben Is Weingartner-zenét él­
vezhetnek a berliniek. Most azonban előlépett 
f. reklámatiibrn dolgozó hires vagy hírhedt 
Hans Heinz Ewers német Író, aki a dlrigens- 
fi m eszméjét magának vindikálja és azt á Htja, 
h gy -ár négy éve tárgval a Messier-fllmvál- 
Abtfal. Keresetet Indított tehát Welcgartner 
Fc x ellen a szerzői jognak reá uhárása érd* 
kében. A per., amely zenei körökben óriási 
érdeklődést kelt a jövő hét folyamin kerül 
Gdöntésre ar ecy;-; bécsi kerületi bíróság előtt.

— Az Ibár áradása Az Ibár folyó ki-
- r*fit és elöntötte a ligómeiei M trovlcát.ÁX vá- 
r sb3ír némely helyűi méter magas a viz, 
Igcc sok ház ősszedüit. Az okozott kár tiz 
mil'ió dinár.

— Magyarország ismét Lengyelország 
felé orientálódik. Miként már jelentettük, a 
lengyel kormány a -muH he’ekb-n avval a ké- 
:-:ssr fordult a n: agy ír kormányhoz, küldjön 
megbízottakat Va sába egy msg/ar—lengyel 
keres vedel ti: i é* árui rgaími szerződés még- 
kötiiére. Lengyelortzlg az utóbbi időkben foly­
tatóit politikája miatt, miként a „Délbácska“ 
bécsi szerkesztősé*;: most jelenti, r, magytr 
kormány vonakodott delegációt küldeni, azon­
ban mégis győzött az a felfogás, hogy Magyar- 
országnak meg keil ragadnia ar a'kalmat és
— kell bizonyítania, hogy cselekedeteiben nem 
é zclmi momeniemok '-e.etik, hanem reális 
gazdasági polit ká: folytat. Etért a budapesti 
kormány elhatározta, hogy a delegációt össie- 
áilitja és az még ebben a hónapban Varsóba 
u'azlk a .árgyalások coegketdeíe céljából. Ev- 
vri kapcsolaiben egyes magyar polittkasoíc 
umét a mellett kardoskodnak, hogy Magysror- 
szágoak az események ellenére 1« Lengyelor­
szág felé keli orientálód Ha.

— Az angol király beperelte az Egye­
sült Államok elnökét. Rendkívül érdekes pör 
indáit meg az amerikai Forth Wor h (Texas 
állam) körire i bírósága előtt. A pörben rrm 
kisebb izemének állanak egymással szemben, 
mint V. György angol ki rá y és Harding az 
Egyesül? A iarr.vk elnöke -x felperes az angol 
király, aki kereset-ben azt sdjs elő, hogy a 
Rock Island vssnttáraarágrak e háború folya- 
nán 1079 dollár értékű marhahús1' kellett volna 
szállítani ír angol odver részére. A hasszál!’:- 
-ány azocba.. so'issem érkezett meg és ezért 

az angol király kártérítést követel. Minthogy 
pedig a háború alatt fi vasutak a kormány ke­
zelésében állottak, a felelősséget az Egyesült 
Államok nevében Harding elnöknek kell vál 
G1 i. Igv került a két áiiamfő szembe egy­
más a- egy kártérítési pőrbeu — legalább is 
ezt irj-ák az amerikai hpok,

— Ekekfállifás, A mi at a gazdeközönség 
figyelmét már korábban felhívtuk ar. „U m r 
Pf üge“ (vaddisznó vídjrgygyel) gyárosai itteni 
képviselőjük, Oeh-rr és B'attmana által Növi- 
vrbason (Ujverbás-) ápriils 2 ár, délután fél 2 
órakor ekcklálHás; rendeznek, mely alkalotn- 
■: a'a legkirőnféiébb rendszerű ekékkel p-óba- 

j .-.záhtísokat fognak végezni Azt hisszük, hogy 
I ?r.;k $ bemutató színtásek minden gazdi:»
I nézve különös érdekességgé! bírnak azért 
! azoknál s nevezett cég minden érdeklődőt szí­
vesen iát.

— A csehszlovák kormány lisztet 
váíárol Budapesten. Budipestről jelenti la­
punknak s „Wiener Auslandskorrcspodenz :* 
A prágai kormány megbízottja, illetőleg bevá­
sárlója már napok éta Budapesten tartózko­
dik, hegy a függőben levő rozaliaztügyct vég- 
!:g letárgyalja. A budapesti malomérdeke!tsé~

gtk körében azt hiszik, hegy kilátás van arro. 
hegy a csehek a cieh korona áifolyamáaak 
emelkedés: következében nem tartanak majd 
mereven igényt íz opciójuk értelmében nekik 
járó 4000 vaggon rorslliztre. Ezzel izemben 
cseh kereskedelmi körök felfogása azerint a 
prágai kormány az egész lekötött quantum 
leszállítását követeli.

— Tüntetés Zagrebban. Tegnap An-
gyeikovica nevű -gyelerri hai'gató kijött a 
kávéházból, az ajtó előtt .i horvát blokk hívei 
meg:ámadták. Angyeikovics kivette a revoiveit, 
mire a reudőrzég !< beavatleezott és ieta:tőz- 
tatta. A rendőrségi; vezető aton a F a.k pár­
tiak téglákat dobíítik Angvtikovlcsra és ,ieg- 
sebesltették.

— Az utódáliarnok nacionalizálják a 
Meinl cég fiókjait A Déibácska becsi szer­
kesztősége jelenti: \ bécsi Meinl Gyu'a cég­
nek a monarchia területén mindeaütt voltak 
fiókjai. Ezckrek átvételére a bécsi központ 
minden álla ban külön részvénytársaságot fog 
alapítani. A magyar réazvényfáriaiág megala­
pítására most foiyca< az előkészületek. Mihelyt 
:z megtörténik, aorra kerülnek a jugoszláv,

■ caehazio'.ák, román és lengyel temzet rész- 
] vény'árraságck.
í BWKsa—

Színház-Mozi
Judex uj megbízatása IV. Minden jeie-

j netébea páratlan hgalraataágu fi!m, amely át 
; van szőve hunoroz és derűs jelenetekkel is,
1 A film szcenírozása a rendezői tudás tökéletes 
jj alkotáta, képei a fotóművészet remeke. Az Íz- 
i galmaz és nagyszerűen srórakoz'ató film at 
j utolsó hónspok ősszc-s filmtermékei között a 
I icgsikerüítebbnek értékelhető. Még ma este 
j muraija be az Apolló.

A Chat Noir áprilisi müiorát szombaton 
< este mutatji be. A jelek szerint a legjobb és 
j kgértéketebb müvérzí siámckbó! özszcállitott 
5 műsor « iö<ó hónap'-an vezetni fog a uovisadl 

színpadokon. Föltűnő sikerre számíthatnak, 
különösen a céilővő művész mutatványai, 
amelyek érdekességben és izgalmas szépségben 
minden eddigit fölülmúlnak.

Munkósmükedvelő előadás a Sznobo­
déban. A legteljesebb érdeklődés eiőzi meg 
az újvidék! Munkás Srakszervcietl Tanács vi­
galmi bizot ságü áltíl április 1-én rer-dezendő 
műkedvelő c őadást, amelyen Tóth Ede nagy­
hatású népszínműve, a „Fám rossz:.“ kerül 
szírr 3 magyar és t “Plroszászló ala t“ c. egy- 
felvonásos dráma szerb ayelven. Az eiőidás 
e$te 8 őrskor kezdődik.

Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár
Ncvisad — Ujvidó-k.

Ríszvéuytőke és tartalékalap tO1-'! millió.
Satétállomány —---------- 50 millió.
Pénzügyminiszteri engedéllyel devisa ke­

reskedelemre jogosítva. 332
Külföldi átutalások legelőnyösebb napi árfolyamon.

1 Wien: Angio-österreichische Bank

! Prága: Prager Kredit Bank
Fizető Páris: Credit Lyonnais, 

i beiveink: Bébin? Deutsche Bank 
j " ’ Triest: Banca Commerciale Triestina 

Budapest; Magyar Általános Hitelbank
Betéteket, amelyeket mindenkor felmondás nélkül 

fizetünk vissza, 6° -al kamatoztatunk; 3 vagy 6 hóra le­
kötött betéteknél kedvezményes kamatozást nyújtunk.

SPORT
• Rovatvezető: Nemes Károly -

* Sztika Rezső a NAK nagy kiasazisu 
fedezet: vasárnap a ccnterhalf helyén feg csa­
pdában szerepelui.

* Bubenheimer a J. Makkabi első 
csapatában fog játszin! vasárnap balszélsőt. 
A kiváló athlc,.a ki csak, mint „amatör“ ment 
le a football tréningekre, ott olyan megértő és 
k'forrott football tudást matatott, hogy egye­
sülete az első csapatba szerepelteti.
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* a mind érdekesebb bajnoki kam­
pány vasárnap! Lrdulőjára* kiemelkedő és a 
helybeli közönség szempo. tjából legérdekesebb 
sporteseménye, a két novisadi csapat ta.alko- 
zójs lesz. A két csapat mind g iparkodott a 
múltban egymást udva lasan kikerülni és ez 
a: oka, hogy a két egyesület egy bajnok! 
mérkőzésen kívül mindössze egy barátságos 
mérkőzést Játszott egymással. A J. Makkabi 
eddig -ossz csapatta! küzdött a bajnoki mér­
kőzésein és csak vereségeket könyvelhetett 
el. Vasárnapra azonban olyan csapattal ál! ki, 
amely eddig városunkat a bajnokságban még 
legjobban reprezentál NAK-ot könnyért meg­
foszthatja 2 érteke» ponttó'. Megértjük, hegy 
a Mák ka hl minden erejéből javítani akar 
-ossz bajnoki p.zicioján, derembe lyeseljük. 
hogy ez; éppen s novisadi ellenfeleivel szem­
ben forszírozza. Ez az erflcentral:zálás köny- 
nyen ugv nézhet ki m;ntha nem a bajnok! 
pontok megizerzésrér: folyna olyan ambíció­
val hanem a NAK „letöréséi" céloznák,

Megértjük, hogy a helyi rivalizácló elma- 
radhatatian ott, ahol több jk. csapat van othon. 
Ez esetben azonban mégsem lehet elv az hogy 
„minden novisadi csapatnak £ bajnoki lista 
végén a helye".

A vasárnapi mérkőzés sport szempontból 
valóban e’sőrang. • fog nyújtani, mégis a 
NAK esetleges veresége a novisadi football 
sport vereségét fogja jelenteni, ami egy no- 
vlsad sportembernek sem lehet az öröme.

* K'ubkőzl értekezlet van ma a Kinb 
kávéház külön termében melye;; egyesületeink 
a hutv;v programokra vona'kozelag p óbálcak 
megegyezést létesiten;.

* A NAK—J Makkebi mérkőzésen 
a következő csapam' áilüja a J. Makkabi start­
hoz Siern 1. — Wriez !. — Berger, — jakéi, 
Wcísz il, Stern II -- H'ppich, Cs'Üag. Ha- 
rauti, Becce, Babenhilmcr, méllyé; szemben 
< NAK rendes csapata' i. ja.

* Topolyára ráidul s NAK legköze­
lebb] szebadvasárnapjin. |

jFeielős szerkesztő: Dr. Szlezák Rezső, j
Kiadó;-.:iajdonos: Path Ferenc é? társai. 1
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VADDISZNÓ-JEGYŰ
ULMI-EKEK

kocsivasalásnak es gépműhelyek részére,^ szeglet 
vas, ablakkeretszegélyvas stb, méret-vaslemez 
I ,-5m m-ig, tető-, zár-, cső-, horgany , horganyo­
zott- es fehérbadog-lemezek, sodrony- es sodrony 
szegek, szerszám, véső és innerbergiacél, épület es 
butorvasalasok. szerszám es «ya'uáru, kapítef, 
asztallábak butor-diszfafaragványoV, va amint kü­
lönböző vasaruk állandóan nagy választékban 
raktáron a legjutányosabb áron kapható:

KUSZL1 GYULA
vaskereskedésében Novisad-(UJvidék). lemerini- 
utca 8. a Hétcsillag-vendéglővel szemben. íu-io

ügyes jgsaWhet
állandó munkára keres 2004-1-4

Kelsz Hermina, Mosisad
Ruhafestőgyár, Kenyér-u. 51. sz.

ízeittÉlyfoppi
Su ibeciej és Nov becsej között mosoros 
hajóval megindul f évi április hú 1-én. 
Mieden nap három időszakban közlekedik,

!menetre d s legszigorúbban lesz be;a t a, 
az eietleges vá tozások, mindig megfelelő 
időben előre lesznek h'r «pi'ag közölve. Vitel­
ei j szem llyenkiot 10 dinár, Katonák éí 12 é ”n 
alóli gyermekek a f-lét fizeti*, podgyász 50 
kgr-Ig d'jm'Díes. Menetrend a következő:

Surlbívsejtő indu 4 c!a 30 pkor reggel
Novibecsejről n 5 „ 15 .
StaribiCiej „ 10 „ 30 „ d. e.
Novlb.csej 11 M 20 d e.
S aribeceej 16 „ — „ d. u
No .-ibecsej ,, 17 „ 30 „ d. u.

vállalat r 1 vállal 6íj#t usiómÜYc vei 8 7.
SHS. királyság területen minden Ír józható 
vizén 30—40 waggonos urr.ilyok vontatását 
mindennemű teh-ráru srállitásáí « leggyor­
sabb, a legnagyobb biz:on$íg és a legolcsóbb 

I fuvardíj mellett Az l-rdzkeltség kralommal 
j forduljon « vállalathoz, ho! a legnagyobb 
: kétséggel szo'.gá'nak LM :.égvet :b- 1

; Vécsey Károly vállalkozó I
i S'.arib-cs j, Káp:' a u. 9. s.:. 2610 1-3 j

Eladó fajtiszta — 9 hónapos

FARKASKUTYA

Fedezd Méhek
AMERIKAI ÜGETŐK.

LATAVIEC 
EZERMESTER 
ARGONAUT 
GR ODEK

ELŐJEGYZÉSEKET ELFOGAD

ifj. Berber Hinder
STA RI BECEJ. 4—7

Kilometer rec.
s. pej 1 ‘30

fekete L32

S. s. pej 1-29

pej t 28

Szállítási
Telet.
270.

I

és Fuvarozási Vállalat.

KRUiESZ PÁL Telet.
270.

UHUDÉI!, FUTÍJHf-'JTCil SZ SZiíüI 81STT.
elvállal helybeli és vidéki árufuva­
rozást teherautóval vagy 
stráikocsikkal és áru \ .akiárorást.
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UJ MŰSOR:
KOSCH subrettánc

RUDI A RT MAN M komikus
IRENE HELL1 angol táncosnő

TILLI LORENZ! fanfOSÍ. táOSRÜ
MARY WURM táncosnő

LAHNER szerb komikus
LILLIAN DUO spam 0 tán

EMILI A GEBAUER ZÜFÍShl CéÜÜtfÖÍÖ j
, Fd. 1 VETTE de finer tánc
I 2601-2-g FRETTE - J AZZ - táucduett | 
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